
SI Endurance Series Round 1
Canterbury Car Club
8-9 September 2023

Competitor Finding Rule Breach Penalty to be Applied

P Vodanovich & 
Steve Brooks

The Clerk of the Course finds that: After an investigation into the contact between Car 8 T Mallard/P Vodanovich Toyota 86 
and Car 888 S Brooks/B Riding Audi RS GT3 at Turn 10, during Practice Session 3. 
That blame cannot be apportioned to any one driver. 

This is a breach of  rule: No breach was found. The Clerk of the Course rules: No further action is to be taken. 

Rhys Gould The Clerk of the Course finds that: Car 5 caused a Red flag to be displayed during qualifying by slowing and stopping on the 
front straight.

This is a breach of  rule:  Appendix Four Schedule Z Article 9.2 (c)) The Clerk of the Course rules: A4Z.4 applies. Rhys Gould is moved 3 grids places back in the starting grid for 
the aass 4/5 One Hour Race.

Arthur Markus

The Clerk of the Course finds that: Car 60 has driv!!n through a Red Light at Pit Exit during Race 1. 
This is a breach of Appendix Four Schedule Z Article 12.4 as per Official Signals ..

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 12.4. The Clerk of the Course rules:  A4Z.18 applies. Car# 60 
Driver: Arthur Markus 
Vehicle: Toyota Starlet 
Is issued a Drive Through Penalty. Penalty served.

Pel Arnott

The Clerk of the Course finds that: Car 17 as lead car has failed to maintain the pace set by the Safety Car prior to it turning 
its lights off. Restart two. Car 17 has chased the Safety Car after it has extinguished its lights. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 10.3 (1) 
(b). Appendix Four Schedule Z Article 10.3(1) (b). 

The Clerk of the Course rules: A4Z.9 applies. 
,Car# 17 
Driver: Pel Arnott 
Vehicle: Hyundai i30N TCR 
Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car Number and Flag were displayed.

Pel Arnott The Clerk of the Course finds that: Car 17 has failed to maintain position, of being single file, line astern until passing the 
Safety Car Control line. Restart One. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 
10.3(2).(a)ii.

The Clerk of the Course rules: A42.9 applies. Pel Artnott Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty 
Board, Car Number and Flag were displayed.

Grant Silvester The Clerk of the Course finds that: Car 666 has failed to maintain position, behind the Safety Car and has then failed to 
maintain position of being single file, line astern until passing the Safety Car control line.

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 10.3 (2) 
(a)ii.

The Clerk of the Course rules: A42.9 applies. Is issued a 20 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car 
Number and Flag were displayed.

Steve Scoles The Clerk of the Course finds that: Car 58 as lead car has failed to maintain the pace set by the Safety Car prior to it turning 
its lights off. Car 58 has chased the Safety Car after it has extinguished its lights. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 10.3 (1) 
(b). 

The Clerk of the Course rules: A42.9 applies. Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car 
Number and Flag were displayed.

Thomas Mallard 
& Peter 

Vodanovich

The Clerk of the Course finds that: Session: Race Three 3 Hour.
Car 8 has left the circuit with all four tyres at Turn 4, using a piece of seal which is coned off to move the vehicle through to 
the exit of Turn 10. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 13.2 (2) 
(i), in that Car 8 has gained an advantage of almost half a lap by re-
entering the circuit there. 

The Clerk of the Course rules:  A4Z.10 applies. Mallard/Vodanovich is issued a 30 second Time Penalty. The 
penalty Board, Car number aqnd Flag were displayed. 

Thomas Mallard 
& Peter 

Vodanovich

The Clerk of the Course finds that: Session: Race Three 3 Hour.
Car 8 has left the circuit with all four tyres at Turn 3 . Car 8 has previously received a warning for this kerb. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 13.2 (2) 
(ii).

The Clerk of the Course rules:  A4Z.10 applies. Mallard/Vodanovich is issued a 10 second Time Penalty. The 
penalty Board, Car number aqnd Flag were displayed. 

Christina Orr-
West & Bree 

Morris

The Clerk of the Course finds that: Session: Race Three 3 Hour. 
After a report from the Clerk of the Course that Car 55 did not have a dedicated fire marshal during their refuel .as per 
Series articles Part 6 Item 2.2 
That an investigation determined through photographic proof and reinterviewing of the Pit Lane Marshals that a 
dedicated fire marshal had been present. 

This is a breach of  rule: No breach was found. The Clerk of the Course rules: No further action is to be taken. 

Mark Meadows

The Clerk of the Course finds that: Session: Race 1Hr Class 4/5 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of Series Articles Part Five Art.1.6, namely pitting outside of the CTPS window. 
The driver admitted fault. 

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 South 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship Part 5 
Art. 1.6. 

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. Car is 
excluded from the Race Results. 

Paul Martin

The Clerk of the Course finds that: Session: Race 1Hr Class 4/5 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of Series Articles Part Five Art.1.6, namely pitting outside of the CTPS window. 
The driver admitted fault. 

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 South 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship Part 5 
Art. 1.6. 

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. Car is 
excluded from the Race Results. 

Sam Wallace & 
Harri Judd

The Clerk of the Course finds that: Session: Race 1Hr Class 4/5 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of Series Articles Part Five Art.1.6, namely pitting outside of the CTPS window. 
The driver admitted fault. 

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 South 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship Part 5 
Art. 1.6. 

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. Car is 
excluded from the Race Results. 

Steve Parker & 
Mark Leonard

The Clerk of the Course finds that: Session: Race 1Hr Class 4/5 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of Series Articles Part Five Art.1.6, namely pitting outside of the CTPS window. 
The driver admitted fault. 

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 South 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship Part 5 
Art. 1.6. 

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. Car is 
excluded from the Race Results. 

Matthew 
O'Donnell

The Clerk of the Course finds that: Session: Race lHr Class 4/5 
NSC 93 applies. 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of the Articles Part 5 Art.LG, namely pitting outside of the CTPS window at 18 minutes. 
When spoken to the drivers representative relayed no defence. 
This is a breach of A

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 South 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship - Part 
5 Art.1.6

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. Car is 
excluded from the Race Results. 

Ash McConchie

The Clerk of the Course finds that: Session: Race lHr Class 4/5 
NSC 93 applies. 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of the Articles Part 5 Art.1.6, namely pitting outside of the CTPS window at 4f minutes. 
When spoken to the driver relayed no defence. 
'This is a breach of Accredited Articles Governing 2023 South Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship 
Part 5 Art. 1.6. 

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 Soutfi 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship - Part 
5 Art.1.6

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. 
Car is excluded from the Race Results. 

Dave McLean

The Clerk of the Course finds that: Session: Race lHr Class 4/5 
NSC 93 applies. 
Using data supplied from the official timing system breaches of the CTPS window were identified. 
Upon being informed of a breach of the Articles Part 5 Art.1.6, namely pitting outside of the CTPS window at 18 minutes. 
When spoken to the driver relayed no defence aside from not having read the articles. 
This is a breach of Accredited Articles Governing 2023 South Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship 
Part 5 Art. 1.6. 

This is a breach of  rule: Accredited Articles Governing 2023 South 
Island Endurance Series/NZ 1 Hour Endurance Championship - Part 
5 Art.LG 

The Clerk of the Course rules: Accredited Series Articles Part Seven Penalty Schedule - P7.1 applies. Car is 
excluded from the Race Results. 



Martin Dippie & 
John Penny

The Clerk of the Course finds that: Session: Race 3 Three Hour 
After a hearing at which video footage from Car 31 Paul Rickerby/Graeme Rhodes was viewed. 
It was proven Car 992 being driven at the time by John Penny passed Car 31 under local yellow at Turn 1. No ability to 
redress was possible as the safety Car was immediately deployed within that following lap. 
The driver accepted that this did not remove his liability concerning the pass. 

This is a breach of  rule: Appendix 4 Schedule Z Art 14.2 (2) d The Clerk of the Course rules: Appendix One Schedule P -A4Z.2 applies. 
J􀀓􀀓h􀀕􀀕;Penny is fined a sum of $200 and has 5 seconds added to race time for Car 992.

Sam Filmore & 
Jonathan Reid

The Clerk of the Course finds that: Session: Race 3 Three Hour 
NSC 93 applies: Nick Williamson on behalf of the entry. 
Postl race video shows Car 27 cross the Pit Entry blend line. This was not denied. This is a breach of Appendix 4 Schedule z 
Art 12.4 (2) 

This is a breach of  rule: Appendix 4 Schedule Z Art 12.4 (2) The Clerk of the Course rules: Appendix One Schedule P -A4Z.13 applies. 
Car# 27 
Driver: Sam Filmore/Jonathan Reid 
Vehicle: Audi RS GT3 
A 10 second time penalty is applied to Car 27. 
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